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Texte de la question

Mme Florence Provendier interroge M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la vacance du poste
d'ambassadeur chargé des négociations sur le changement climatique, pour les énergies renouvelables et la
prévention des risques climatiques. En effet, le 20 avril 2020, par décret, Mme Brigitte Collet a été nommée
ambassadrice de France au Brésil et, depuis, ce poste stratégique reste à pourvoir. Eu égard au rôle déterminant de
la France lors de la conférence de l'ONU sur le climat de 2015 (COP 21) qui a permis la signature de l'accord de
Paris, elle souligne l'urgence de pourvoir à ce poste, ne serait-ce que pour coordonner la position française lors de la
prochaine COP26 initialement prévue à Glasgow en novembre 2020, reportée en 2021 en raison de la crise
sanitaire. Par ailleurs, elle s'interroge également sur la pertinence de la suppression de la fonction d'ambassadeur
des pôles, compte tenu de l'importance de leur impact sur le réchauffement climatique et du statut d'observateur de
la France au sein du conseil de l'Arctique. Les enjeux climatiques sont devenus la boussole des politiques et
revêtent une importance primordiale aux yeux des citoyens français, qui l'ont exprimé avec force lors de la
Convention citoyenne pour le climat. Jamais la France n'a été aussi proactive qu'aujourd'hui avec, par exemple, la
mise en place de cette Convention ou encore les mesures prises par le Gouvernement comme le premier budget vert
pour 2021. Il existe bien en France un ambassadeur délégué à l'environnement, M. Yann Wehrling, nommé le 10
décembre 2018, et une vice-présidente de l'Assemblée des Nations unies pour l'environnement, Mme Bérangère
Abba. Le rayonnement de la France à l'international et la promotion d'une société zéro carbone nécessitent une
coopération interministérielle et des ambassadeurs thématiques pleinement en poste. Compte tenu de tous ces
éléments et de la volonté de la France d'atteindre les objectifs du développement durable (ODD) des Nations unies à
échéance 2030, elle lui demande quelle est la stratégie de la France dans le renforcement de la coopération
internationale pour lutter contre le réchauffement climatique, et par extension s'il a la volonté de nommer
rapidement un ambassadeur chargé des négociations sur le changement climatique, pour les énergies renouvelables
et la prévention des risques climatiques.

Texte de la réponse

  Le ministère de l'Europe et des affaires étrangères attache une grande importance au renforcement de la
coopération internationale pour lutter contre le réchauffement climatique. Lors du conseil des ministres le
28 octobre dernier, M. Stéphane Crouzat a été nommé ambassadeur chargé des négociations sur le changement
climatique, pour les énergies renouvelables et la prévention des risques climatiques. Le ministère de l'Europe et des
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 affaires étrangères prépare également la nomination d'un ambassadeur pour les pôles, dont le portefeuille pourrait
être élargi.
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